

守护网购购药安全

通讯员 临检

本报讯 网购销售药品极大便利了忙碌的上班族等群体，但它带来便捷的同时，也可能产生滥用药物、误用药物等形式。

日前，杭州临安区检察院在部分网络平台上搜索发现，许多药店线上销售的止泻丸、止咳糖浆等药品中，均含有麻醉药品罂粟壳。

《药品管理法》《药品网络销售监督管理办法》明确规定，国家实行特殊管理的药品不得在网络上销售。其中，《药品网络销售禁止清单（第一版）》明确，含有麻醉药品的口服复方制剂禁止通过网络零售。

针对上述网络售药违规情形，区检察院向行政主管部门制发检察建议，督促及时消除网络药品安全隐患。

主管部门根据检察建议，立即落实问题整改，通告全区200余家药店自查自纠，下架网络禁售药品。

此外，主管部门围绕检察建议，做好网络购药安全的“后半篇文章”，对内加强日常监管，对外通过线上培训约谈会形式，宣传相关法律政策，覆盖药品从业人员344人。

截至目前，办案检察官跟进监督发现，辖区药店已全部下架网络禁售药品。

法律援助市域通办

通讯员 步碧毅

本报讯 近年来，嘉兴市一直努力做好法律援助这一民生工程，让法律援助真正贴近百姓、温暖群众。截至目前，全面实现法律援助市域内100%通办。

前不久，市民王女士在海盐县出了交通事故，需要申请法律援助。她抱着试试看的想法，来到嘉兴南湖区法律援助中心求助。工作人员不仅热情接待了她，还迅速为她办理了所有申请手续。

“通办”的实施，打破了区域管辖限制，能有效解决市域内常住居民申请法律援助多次跑、来回跑的情况。同时，符合条件的特殊群体申请人还可享受减材料、减环节、减跑动“三减”服务，必要时开启律师“先介入承办、后指派补正”模式，确保第一时间响应、第一时间服务力量到位，打通法律援助“绿色通道”。

今年年初，平湖市某服装有限公司未及时支付何某等26名职工工资68万余元。何某等人多次催讨无果后向平湖市法律援助中心申请法律援助。

被告不服一审判决，向嘉兴中院提起上诉。

按原先受理指派规则，二审案件需向嘉兴市法律援助中心申请，而“通办”实施后，何某等人仍可向平湖市法律援助中心提出申请，获取“专属”法律援助服务。据悉，该类案件申请办理时间已缩短80%以上，路费成本减少90%以上。

近年来，借力数字化改革，嘉兴市全面推进智慧公共法律服务平台建设，打造群众“马上办、就近办、便捷办”的法律援助服务网络，实现镇（街道）公共法律服务自助机全覆盖，保障群众不出门即可获取“零距离”法律服务。

今年以来，嘉兴市各级法律援助机构已解答各类法律咨询2.4万余人次，受理法律援助案件3352件，其中市域通办案件196件，审批满意度保持在99%以上。

法治宣传不留死角

近日，杭州上城区清波司法所联合平安办等开展法治宣传活动，重点讲解未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等，让更多青少年知法、懂法、守法。

通讯员 杨春艳



变堵为疏助力共富

通讯员 朱敏锐 丁竖

本报讯 前不久，绍兴柯桥区平水镇偷笋事件时有发生。由于过度盗挖会影响竹林整体生长情况，损害承包林地村民的经济利益，平水派出所召开多次专题会商，使出治理新招。

平水镇山清水秀，是知名的户外游打卡地，很多游客慕名而来。与此同时，部分游客也有采笋需求，村民则有农产品销售需求，但信息并不对等。平水派出所和当地村委商量后，建议将镇内的警示牌改成友情提示牌，帮村民推销农产品增收。

想法有了，新招立马在全镇试点开展。连日来，派出所社区民警丁义良带着王化村委会干部、网格员和义警，来到徒步线路旁的林地前，挥舞锄头，安装一个个由派出所新设计的蓝底白字友情提示牌——“如有挖笋、采摘农作物需求，可联系王化村委会，价廉物美。私人林地，请勿私自盗挖、采摘，违者，公安机关将依法严肃处理！”

这不，效果立显。最近派出所接到的盗笋报警少了，村民们也增加了收益。



助企善治绘就“枫警”

通讯员 张先登 施一芸

本报讯 今年以来，湖州吴兴区东林派出所完善“e企安·365”体系，擦亮“在湖州看见美丽‘枫警’——打造最具辨识度的新时代‘枫桥经验’企业版”这一品牌，以“细致、精致、极致”的作风，助力营商环境优化提升“一号改革工程”。

该所提升服务企业质效，优化升级“一屏三端”数治架构，运用智能评估，自动赋分形成“e企安”指数，实现易受骗人群、矛盾纠纷危化物品等基础要素“一屏展示、企业安全一键感知”。

派出所全面推进企业警长联络制，定期走访联系企业，利用吴兴公安服务保障企业2711087（爱企·110帮企）热线，护航企业经济发展。同时，联动企业培育“枫林讲师团”团队，每月完成员工安全教育轮训。

“警枫”是东林派出所的党建品牌，目前当地已成立“反诈金喇叭”“心灵驿站”“老乡帮帮团”等7个特色项目志愿服务队；吸纳一批平安联盟单位参与志愿服务；通过“政府牵头+引入社会力量+充分发挥职工互助自治”三方发力，满足群众多元化需求，探索共享共治的基层社会治理新模式。

谁送的匿名锦旗？

通讯员 陈圣 邵京

本报讯 日前，金华市公安局金东分局傅村派出所副所长陈义生，收到一个来自石家庄的“神秘”包裹，里面是一面写着“一身浩然正气，为民排忧解难”的锦旗。这到底是谁送的？

经查证，锦旗赠送人原来是小李。此前，小李向他提供了一个涉赌线索，警方顺藤摸瓜，深入调查、走访排摸，确定了赌博场所及涉赌人员，成功捣毁一野外赌博窝点，查处涉赌人员数十名。

小李说，赠送锦旗是为了点赞警方认真负责的办案态度。陈义生则表示，这是自己的职责，收到锦旗自己也十分感动。

今年以来，傅村派出所严打严防、严管严治“黄赌”违法犯罪，查处相关案件25起114人。

盗伐林木收罚单

通讯员 张兴潮

本报讯 日前，温岭市综合行政执法局下达首张盗伐林木行政处罚决定书。

据悉，卢某在未申领采伐许可证的情况下，3次盗伐大溪镇盘山村树木42棵，获利近1800元。考虑其犯罪情节轻微，具有坦白、认罪、认罚情节，且已获盘山村村委会谅解，温岭市检察院作出不起诉决定，并以检察意见书形式，将该案移送市综合行政执法局。

日前，该局据相关规定，责令卢某于当年造林季节结束前，在原地或异地补种189株树木，并处盗伐林木价值9倍的罚款12231元。

多元解纷惠民生

通讯员 钱祎雯

本报讯 近日，建德市大洋派出所借助“百警访企解难题”活动契机，牵头企业、乡镇、司法所等多方，共同打造“矛盾纠纷多元调解”品牌。

大洋派出所辖区民营企业多，矛盾纠纷多发。对此，该所积极探索农村治理模式，让网格员、村干部、民警共同参与矛盾纠纷排查；与辖区乡镇党委政府牵头共建矛盾纠纷协同化解机制，提升矛盾纠纷前端感应与处置化解效率；加强调处宣传力度、优化工作标准，确保多层次、各环节履责到位。

自上述措施实施以来，该所在规范矛盾纠纷调处、非警务工作流转闭环等方面取得一定成效。

安全培训除火患

近日，杭州钱塘区消防救援大队联合区社会发展局，组织115家公共娱乐场所负责人，培训消防安全“四个能力”，现场演示灭火器等消防器材的使用方法。

通讯员 梅玲玲

